## 22个项目集中签约 落户西部(重庆)科学城北碚园区

本报讯(重庆日报记者 吴刚)日前,西部(重庆)科学城北碚园区举行重大招商引资项目集中签约仪式。西南大学科学中心、博瑞医药等22个项目签约落户,投资总额逾500亿元,涉及总部经济、智能制造、城市建设、社会民生、文化旅游等多个领域。

签约仪式上,重庆市传感器特色产业基地、西南大学科学中心揭牌。另据了解,目前,科学城北碚园区已经布局了"重庆市传感器特色产业基地""卢作孚民营经济示范产业园""西大科学中心+校地合作产业园"三大板块,同期建设的还有科学街、科学岛、科学达沃斯等特色片区。

## 川渝共建古生物与古环境协同演化 重庆市重点实验室授牌

本报讯(重庆日报记者 申晓佳)近日,川渝共建古生物与古环境协同演化重庆市重点实验室授牌仪式举行。这是川渝两地共建的首个古生物学科省部级重点实验室,今后将全面开启成渝地区双城经济圈古生物化石调查工作,摸清川渝两地重要古生物化石资源家底。

据介绍,该重点实验室是重庆市地勘局成功搭建的首个省部级重点实验室,获得了重庆市科学技术局、四川省科学技术厅联合认定。为建设好重点实验室,川渝两地古生物研究界"强强联手":重庆市地质矿产勘查开发局 208 水文地质工程地质队、自贡恐龙博物馆、四川省地质矿产勘查开发局区域地质调查队共同组成依托单位,联合开展相关工作。

## 重庆已评出44家智慧医院

本报讯 (重庆日报记者 李珩)分时就诊缩短至30分钟以内、药品自动准备仅需10秒……日前,记者从市卫生健康委获悉,截至目前,我市已评选出智慧医院建设示范单位44家,占全市公立医院总数的19.47%。

据介绍,44家智慧医院实现了分时就诊缩短至30分钟以内、90%以上患者分时预约、人工智能导诊指引、自助服务覆盖全部诊区、多渠道多方式结算支付、诊间支付、1分钟内全流程消息推送、诊疗信息查询打印、自助电子发票、线上住院办理等便民诊疗服务。

智慧医院还为患者提供延伸服务,如免费 WIFI、药品配送、线上点餐、共享轮椅、智能停车缴 费等。

#### 科学家发现 天山雪岭云杉固碳能力持续提升

据新华社乌鲁木齐电(记者张晓龙)我国科学家研究发现,天山雪岭云杉固碳能力在过去百余年间持续提升。科学家对天山雪岭云杉固碳能力的研究,可为人们评估全球变暖背景下新疆乃至全球干旱区山地森林生态系统碳储量变化和碳循环提供基础和依据。这项研究成果近日在农林科学期刊《森林》上发表。

雪岭云杉是天山分布最广的森林植被。从 2018年开始,中科院新疆生态与地理研究所荒漠 与绿洲生态国家重点实验室研究团队在新疆阿克 苏地区温宿县境内的天山南部山区,通过分析雪岭 云杉树木年轮生长特征,计算出雪岭云杉 1850 年 至 2017 年间的逐年固碳能力。研究发现,导致天 山雪岭云杉固碳能力提升的关键气候因素是气温, 尤其是最低气温的持续升高。

# 重庆出台推动机器人产业高质量发展方案

# 4年内产业销售收入突破800亿元

本报讯(重庆日报记者 夏元)机器人产业被誉为"制造业皇冠顶端的明珠",是衡量一个地区创新能力和产业竞争力的重要标志。日前,市经信委与市发改委、市教委等7个市级部门联合印发《重庆市推动机器人产业高质量发展工作方案(2021-2025)》(下称《方案》),提出到2023年全市机器人产业销售收入突破500亿元,到2025年突破800亿元,建成国内一流的机器人应用示范基地和产业创新发展示范区。

《方案》提出,全市机器人产业发展重点主要涉及四个类别,分别是工业机器人,面向汽摩、电子等领域,重点发展焊接、打磨、喷涂、装配、检测等工业机器人;服务机器人,面向数字家庭、未来城市生活,满足智能公共服务需求,发展以助老助残、康复护理等为主的高端家用服务机器人;关键零部件,依托全市汽摩、装备

等机械制造基础,发展高性能机器人应用的关键零部件,包括高精密高效率的系列化减速器、可扩展性可移植性的智能控制器等;机器人检测认证,依托国家级重庆德新机器人检测中心,完善机器人检验与认证体系建设,完善产业技术基础服务体系。

为此,市经信、发改、科技等部门将围绕创新驱动、补链强链和推广应用三个方面推动全市机器人产业发展。特别是在补链强链方面,我市将精准对接市内机器人企业,形成产业发展清单,加大对机器人产业链薄弱缺失环节的培育力度,围绕工业机器人和服务机器人产业链实施"链长制",确定机器人产业链关键环节代表企业,做大做强"链主"企业,在两江新区、永川、江津等区县发展机器人研发、测试、制造、服务、检测、示范等全产业链,形成产业集群。

# 重庆首座加氢站在两江新区投用



日前,重庆首座加氢站——位于两江新区鱼复新城的两江加氢站正式投用,工作人员正在为一辆 氢燃料电池物流车加氢。

据介绍,该加氢站设计日加氢能力1000公斤,可满足约百辆氢能源车辆的加氢需求。设备基本实现国产化,管理运营智能化。以现场一辆安装有3个165升容量的储气罐的9吨载重货车为例,5分钟完成加氢约12公斤,收费240元,可行驶约400公里。

重庆日报记者 张锦辉 摄

# 展现成渝地区优质知识产权创新成果

# 第二届西部科学城双高赛正式启动

本报讯 (重庆日报记者 张亦筑)日前,第二届西部科学城双高赛(下称"双高赛")以线上的形式正式启动。9月30日前,有意参赛的团队可关注"双高赛"官方微信公众号报名。

据悉,本届双高赛以"培育高价值专利,转 化高质量成果,促进高质量发展"为主题,将重 点展现成渝地区优质知识产权创新成果,宣传 高价值专利培育理念,营造良好的知识产权文

大赛组委会相关负责人介绍,双高赛以高价值专利作为参赛门槛,将通过区域知识产权大数据驾驶舱系统、高价值专利智能筛选系统对项目展开初步评测,选取市场前景广、创新度高、稳定性强的项目进行角逐。

值得一提的是,本届双高赛还将推动川渝

两地在项目培育、赛事联动等方面加强合作,服务成渝地区双城经济圈发展。此外,大赛还将打造两大平台——全球产业技术成果优选超市和双高赛运营服务中心,其中优选超市将助力市场前景广、创新度高、稳定性强的创新项目实现成果转化,双高赛运营服务中心将推动形成高价值专利培育运营的良好生态,助力高质量成果转化落地。

据悉,本届双高赛将设置一等奖1名、二等 奖2名、三等奖6名、优秀奖11名和最佳人气奖 1名。大赛由重庆市知识产权局、重庆市科学技术局、四川省科学技术厅、四川省知识产权服务 促进中心主办,重庆市璧山区人民政府、重庆市 知识产权保护中心、四川省知识产权保护中心 承办。